

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.733 Segunda Época Domingo 7 de Marzo de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## Optimismo gubernativo

A los acuerdos adoptados en la Junta general por el Círculo de la Unión Mercantil de esta Corte ha contestado el Gobierno en extensa nota, en la cual se consiguan, entre otros particulares, que la carestía de la vida no es ahora mayor que al advenimiento del Directorio; que se ha logrado la estabilidad en los precios; que la guerra de Marruecos es hoy menos costosa que los últimos años; que los Tratados de comercio han favorecido el posible abaratamiento; que el gobierno seguirá la política arancelaria que crea más conveniente para los intereses generales cuando llegue la ocasión, y, finalmente, que el poder público estudiará y meditará mucho antes de resolver en sentido favorable a las aspiraciones de una clase cualquier propuesta que altere los principios jurídicos de la propiedad. El Gobierno, en suma, considera desprovistos de fundamento los acuerdos de las clases mercantiles, a las que recuerda las ventajas que granjean de los tratados comerciales, de la seguridad y regularidad de los transportes y más esencialmente de la paz pública.

Con la nota de que forman parte los conceptos precedentes favorece una vez más el marqués de Estella a los periodistas. Se lo agradece muy de corazón. Los tiempos no nos son propicios. La fuente parlamentaria está completamente seca. La cantera de los consabidos círculos políticos agotada. Algo y aún algo se abre la mano y se hace la vista gorda en las oficinas señoreadas por los lápices rojos, pero no tanto que cuando alguien cae en el olvido de la realidad y pretenda levantar el vuelo, los hábiles cazadores de la censura no le obliguen a poner el pie en tierra. En tales circunstancias, la susodicha nota gubernativa viene a socorrernos, brindándonos ocasión y materia para una de nuestras crónicas.

Las manifestaciones del gobierno quieren ser un trozo de historia de estos dos largos años en la que ha sido parte principal el marqués de Estella. La historia es optimista. Trata de demostrar que el Directorio y en su caso la situación de hoy, no solo han vivido, sino que han gobernado, es decir, que no solo imitaron en lo que era exigencia de bien común a las cuadrillas de albañiles que empuñan las piquetas y derriban a las legiones de podadores que a golpe de hacha abaten los árboles carcomidos sino que hicieron más y ahí están sus obras acreditándolo—por que se subrogaron en el papel de los ingenieros y de los arquitectos y en lo que de ellos dependía fueron reconstruyendo todo, sin apresuramientos tulerz pero tampoco con demora que no tuviese justificación.

No lo dice así, naturalmente, la nota del Gobierno, pero en el fondo, el marqués de Estella no quiere decir otra cosa, pues, que eso es lo que él cree y lo que él siente, y «abundante cordis loquitur». En este respecto el optimismo presidencial aun que pecara de candoroso debería calificarse de sano. El marqués de Estella tiene, por lo que se ve y el mismo dice la paz y el sosiego de la conciencia. Cree que él y sus compañeros de antes al igual que los de ahora cumplieron y cumplen el deber poniendo al servicio de España con su inteligencia su buena voluntad; que no han pecado por acción ni por omisión; que son los instrumentos de que se sirve la divina providencia para la prosperidad y engrandecimiento de la Patria; es decir, tiene la fe que necesitan los que mandan, y esta fe da mucho brío y mucho entusiasmo a los gobiernos.

Si es así, nosotros lo celebramos, porque algo, y aún algo, merecedor de aplauso intentó o realizó el Directorio; y algo, y aún algo, digno de alabanza ha hecho este Gobierno; pero el general Primo de Rivera sabe que es mucho más, muchísimo más, lo que resta por hacer, para que todo lo que a ojos vista o en realidad aunque no se advierte, esté desmenujado encaje; para que todo lo que se halla fuera de sitio ocupe su lugar; para que acabe de tonificarse y se incorpore el espíritu nacional y se rectifiquen los males y las pesimas costumbres, postrado aquel y establecidas estas hasta cierto punto por las culpas de todos.

Hasta cierto punto nada más, pues no es razonable ni lo será nunca, digan lo que quieran las monergias democráticas, —de las que aún sin quererlo resultan imbuidas muy buenas gentes que se gobiernan desde abajo y por la actuación de la sociedad sobre el gobierno, sino que lo que ha ocurrido siempre y lo que acontecerá mientras el mundo sea mundo es que se actúe sobre la sociedad eficazmente desde las alturas del gobierno.

Y no creemos que el actual ni su anterior tengan queja de la sociedad española, pues ninguna resistencia sería encontraron en sus elementos activos, incluyendo a los del Círculo de la Unión Mercantil y en cambio el Presidente y sus compañeros saben que han recibido con mucha frecuencia en estos treinta meses el estímulo de los españoles por su labor purificadora de orden y de paz, aunque se haya podido cometer en ella algún error imputable a la imperfección humana.

Medítelo el Gobierno, y piense que cuantos menos obstáculos y mayores facilitada

des obtengan los gestores de la cosa pública más grande es la responsabilidad de éstos si por flaqueza de la voluntad no terminaran venturosamente la misión que se les hubiere atribuido. De estos hombres de intención recta, de inteligencia clara, de voluntad libre y no trabajados por compromisos partidistas, el país espera muchísimo más. Y hay que reconocer que tiene derecho a esa esperanza.

MIGUEL PEÑAFLORES

FOR TELEGRAFO

## INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 6 10 noche. El marqués de Estella despachó esta mañana con el Monarca, poniendo a su firma varios decretos.

Un telegrama de Millán Astray

El bravo jefe del Tercio, coronel Millán Astray, ha telegrafiado al Rey participándole que al terminar la segunda operación perdió el ojo derecho. Y finaliza con estas palabras.

«Sigo con el mismo entusiasmo gritando siempre. ¡Viva España, el Rey y la Legión!»

Telegrama de agradecimiento

El Monarca ha cableografiado directamente a la Casa Piccardo de Buenos Aires, agradeciéndole el donativo que ha hecho de cien mil pesetas con destino a la suscripción en favor de los tripulantes del «Plus Ultra».

El marqués de Villalobar

Nuestro embajador en Bélgica, marqués de Villalobar, ha cuipimentado a la Reina doña Victoria.

Mañana se despedirá del Monarca y por la noche marchará con dirección a Bruselas.

En la Catedral

Santa Misión

Desde esta noche, día 7, y con asistencia de nuestro Reverendísimo Prelado, se dará en la Catedral una santa misión por los M. I. señores Dr. don Lino Rodrigo, maestro de la Catedral y secretario de Cámara del Obispo y don Manuel Puerta, canónigo de la misma y director diocesano de la Unión Misional.

Todos los días, a las 6 y media de la tarde se rezará, en Santo Rosario, a continuación cánticos por la Se. oia Cantorum del Seminario, plástica doctrinal, cánticos, sermón y cánticos.

Todos los fieles se aprovecharán seguramente de estas gracias extraordinarias y acudirán a escuchar la palabra de Dios en la Santa Misión, para que, penetrando en sus almas, germine y crezca, dando frutos de vida eterna.

FOR TELEGRAFO

## PROVINCIAS

Las gestiones de la Comisión de hulleros.—En honor de Benjumea

Madrid, 6-12 noche.

Participan de Oviedo que la comisión de hulleros que estuvo en Madrid dará cuenta el martes próximo a la Comisión permanente de defensa de la industria hullera, de las gestiones realizadas y de los resultados obtenidos, a fin de adoptar las resoluciones oportunas.

—El Ayuntamiento de Alles acordó proponer a los municipios hulleros que den a una de sus respectivas calles el nombre del ministro de Fomento, marqués de Guadalhorce, como agradecimiento por la resolución del conflicto hullero.

También invitará al alcalde de Oviedo para que organice un homenaje en honor del ministro.

Vuelco de una camioneta

Dicen de Tudela que cerca del pueblo volcó una camioneta del servicio público.

Resultaron cuatro viajeros heridos. El vehículo quedó destruido.

—: El presente número de —:

“LA INDEPENDENCIA”

—: consta de seis páginas —:

FOR TELEGRAFO

Los empleados extranjeros en Cuba

Una ley prohibitiva

Madrid, 6-12 noche. En el ministerio de Estado han facilitado la siguiente nota oficiosa:

«El proyecto del Senado cubano prohibiendo a las empresas de la isla de Cuba que tuvieran empleados extranjeros en una proporción mayor del veinticinco quedando el otro setenta y cinco por ciento reservado para los súbditos cubanos, ha sido abandonado, pero el Senado se reserva el derecho a presentar un proyecto de ley de protección a los cubanos, que responda a los anhelos del pueblo, sin lesionar a los extranjeros».

FOR TELEGRAFO

## ALCANCE POLÍTICO

Contra el Colegio de Abogados de Barcelona

Madrid, 6-10 noche.

Vista la resistencia pasiva de la junta de gobierno del Colegio de Abogados de Barcelona a publicar en castellano las listas colegiales, y sin perjuicio de las depuraciones y perjuicios necesarios, se ha dispuesto la separación de los cargos de quienes lo ocupan actualmente.

En su consecuencia el ministro de Gracia y Justicia ha nombrado por R. O. nueva Junta de Gobierno, en la que figura como decano don Joaquín Dualde.

Dispone además que sea el idioma español el único que se emplee en toda la documentación, incluso los letreros interiores del Colegio.

Millán Astray mejora

El ministro de la Guerra recibió al mediodía la noticia de que el jefe del Tercio, coronel Millán Astray, se encuentra mejorado dentro de la gravedad.

Maniobras militares

El lunes, en el campo de tiro de Carabanchel, verificará maniobras la Escuela Central de Tiro.

Asistirán el Rey, las autoridades militares, el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra.

Nota oficiosa

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que por apremios de tiempo se vio obligada la Censura a dejar pasar la noticia de que el marqués de Estella ordenó a los oficiales mayores del Congreso y del Senado que suprimieran en el capítulo de gastos del próximo presupuesto todos los sueldos del personal de ambas Cámaras.

El Gabinete desmientelo terminantemente.

Ha podido dar base a esa noticia—añade la nota—que el Presidente les haya pedido informe acerca del personal y de los servicios locales de ambas Cámaras, para examinar esos datos al redactar el nuevo presupuesto.

Visitas al marqués de Estella

Al jefe del Gobierno le visitaron los alcaldes de Madrid y Barcelona, con una comisión de concejales que fueron a tratar sobre las cuestiones del ensanche de ambas capitales.

Homenaje al ministro de la Gobernación

El Consejo Superior de Protección a la Infancia ha entregado esta mañana al ministro de la Gobernación un pergamino-homenaje con motivo de su exaltación a los Consejos de la Corona y en agradecimiento al apoyo que prestó siempre a esta humanitaria institución y a los Tribunales tutelares para niños.

Los premios a los cultivadores de algodón

Se ha reunido el Comité Central de la Comisaría Algodonera del Estado, y ha acordado señalar el 20 del corriente mes para repartir en Sevilla los premios a los cultivadores de algodón por el resultado de la campaña actual.

Caso de que no pueda asistir el Rey le representará el infante don Carlos.

Después de la reunión los miembros del Comité se trasladaron a visitar al presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, para ofrecerle las insignias de la gran Cruz del Mérito Agrícola, con que le ha agraciado el Monarca.

Gil Borja a Marruecos

Esta noche marchará a África el consejero del Supremo de Guerra, general Gil Borja.

Para evitar el encarecimiento de las subsistencias

Madrid, 7-3 madrugada. Las repetidas quejas y reclamaciones de entidades y particulares por el encarecimiento de los comestibles, atribuyéndolo, entre otras causas a la imposición de arbitrios por los Ayuntamientos, ha motivado que el ministro de la Gobernación se haya dirigido a los gobernadores dándoles instrucciones, para que eviten el encarecimiento de los artículos de primera necesidad, atendiendo las quejas fundadas que en tan importantísimo asunto se les formule.

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Lo que tuvo de intenso y esforzado el viento de madrugada, tuvo de aplacado y suave en el resto del día, con lo que el sábado no perdió de su peculiar animación.

La jornada informativa no ofreció rasgos dignos de especial mención.

El capítulo de diversiones, cine a parte. Tres cines funcionando a la vez. Se ve que progresamos.

Notas municipales

Ha sido nombrado auxiliar del arriendo de céculas, carruajes y otros impues

tos, don Juan Gelines Torres, y del de Carrros, don Agustín Soler Pérez.

—Se han remitido a informe del médico decano las cuentas de farmacia de Febrero.

—Ha solicitado don Antonio Ramírez Sánchez, médico titular, que se consigné en los próximos presupuestos el quinque de 250 pesetas que le corresponde. Análoga petición formula don Juan Martínez Sicilia.

Don Juan Jaramillo Pintefio, maestro nacional del distrito Sur, ha solicitado se destine a la escuela de su dirección el auxiliar de la escuela del distrito Noreste.

—José Alonso Navarro, sepulturero del Alquízar, ha solicitado para los próximos presupuestos, aumento de jornal.

—Esta mañana, a las nueve, comenzarán las operaciones de talla y reconocimiento de mozos en las dos secciones de que consta la Capital, para los efectos de Quintas.

Los que viajan

En el tren correo llegó ayer de Granada el Provincial de los Dominios de Andalucía, M. R. P. José Ballarín, encargado de hacer el panegírico de Santo Tomás de Aquino en la Misa, solemne que se celebrará esta mañana en Santo Domingo.

—Ha venido de Barcelona nuestro paisano el Juez municipal don Francisco Coromina Puig.

Onomástica

Hoy, festividad de Santo Tomás de Aquino, celebra sus días el R. P. Tomás Alonso, Prior de los Dominicos.

Colación Canónica

Ayer recibió colación canónica del Beneficio vacante en esta Catedral por defunción de don Rafael Gutiérrez (G. S. G. H.) el Beneficiado de la Colegiata de Jerez de la Frontera, don Inocencio Díaz Alcalde, recientemente nombrado, al cual enviamos nuestra enhorabuena.

Paseo militar

Ayer mañana las fuerzas del Regimiento de la Corona marcharon a Benahadux, donde permanecieron durante el día.

Regresaron a las siete de la tarde, siendo precedido por numerosas personas el marcial desfile de la fuerza por las calles de la Ciudad hacia el Cuartel.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Josefa Abad Ascencio, Teresa Rubí Saldaña y Aurelina Dominguez Ramirez.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Francisco Góngora López con Encarnación López Mañas.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Juan Pedro Martínez Uróz y Angeles Borbales Martínez.

Defunciones.—Josefa de la Casa López y Francisco Andújar García.

Matrimonios: Joaquín Américo Martínez con Amparo Rojas Ureyo.

FOR TELEGRAFO

## MARRUECOS

Parte oficial

Madrid, 6-10 noche.

El Alto Comisario, general Sanjurjo, a las 12'45 de hoy comunica que a las seis de la mañana, la columna del teniente coronel Alvarez Coque inició un movimiento de flanco por la parte oriental del macizo de Gorgues con dirección a Zafa, moviéndose poco después las columnas de Orgaz y Prats.

Comenzó la operación con tiempo claro y más tarde se extendió espesa niebla que dificultó en extremo el empleo de la Aviación y de la Artillería. No obstante esto, encontrándose el enemigo quebrantado, se verificó la operación lenta, metódicamente y a las once de la mañana se ha ocupado el collado de Dar Raid.

Se ha continuado la operación con grandes precauciones a causa de la niebla.

Hasta ahora solo puedo comunicar estas noticias.

Las bajas han sido escasas; ninguna de oficial.

Noticias del frente francés

Participan de Tángier que según noticias de origen inglés los ataques de los rifines contra el frente francés han sido contenidos por los franceses, que han avanzado cinco kilómetros.

Noticias de Rabat confirman que el enemigo ha sido duramente castigado en los recientes combates librados.

Se cree que Millán Astray se salvará

Madrid, 7-3 madrugada. Informan de Tetuán que ayer en el Hospital Militar fué operado el jefe del Tercio.

La anestesia fué dificultosa por la región en que se precisaba operar.

Parece que el orificio de entrada del parietal está limpio, no encontrándose esquirlas, ni masa cerebral.

El herido reaccionó bien de la operación.

Los médicos que le han operado se asombran del valor y entereza del herido al hacerle la operación.

Se confirma la creencia de que se salvará.

De Ceuta llegó ayer su esposa, quien acompaña constantemente al herido.

El ministro de la Guerra recibió hoy un telegrama oficial de Tetuán comunicándole que Millán Astray se encontraba algo mejor dentro de la gravedad.

Este número ha sido visado por la censura.

HOJA DEL DIA

## Infanticidios

Asusta verdaderamente la frecuencia con que de algún tiempo a esta parte se vienen descubriendo infanticidios que recaen, por regla general, en niños de pocos meses o de pocos días.

La causa de estos horribros crímenes es fácil de presumir, y alguien ha supuesto por ello, que era la sociedad la verdadera culpable por el riguroso concepto que impone del honor y por lo poco misericordiosa que suele ser para los delitos que se han dado en llamar de amor, por ese afán que existe en nuestros días de disfrazar todas las cosas, ya que su verdadero nombre, es el delito del vicio o de la carne, cosa que no tiene, generalmente, nada que ver con el amor.

Nosotros creemos que, en efecto, tiene la sociedad mucha culpa en esa clase de cobardes crímenes pero no por falta de misericordia ni por rigor en los conceptos, sino antes al contrario por excesiva blandura, y sobre todo, por algo más que tolerancia con el pecado, por verdadera excitación al mismo pecado.

Todas las costumbres modernas, todos los espectáculos, todas las lecturas, los trajes mismos de las mujeres, parecen conspirar de común acuerdo para la formación de imágenes y de pensamientos lúbricos. Pero al mismo tiempo que se excita el apetito de la carne se predica y se estimula el egoísmo, y no es, como se supone, el miedo a la maternidad deshonrosa, sino el miedo a la maternidad incómoda el que empuja hacia el crimen a muchas desgraciadas.

Una de las primeras consecuencias del pecado es la de trastornar el orden lógico y natural de los sentimientos y de las cosas. Por el pecado se hace desagradable lo que debe ser agradable, se hace inconveniente lo que era conveniente, se apaga en el corazón de la mujer, especialmente formada para la maternidad, el sentimiento del amor a los hijos.

No es que los hijos sean acusadores de la deshonra, porque si fuera verdad, como se dice, que fueron hijos del amor, serían también acusadores de este amor, y una acusación borraría o compensaría la otra; pero es que esos hijos, víctimas propiciatorias del crimen, no acusan otra cosa que un momento de ofuscación de la carne, agravado por su corazón seco y egoísta; y como son débiles, y no tienen quien los defienda, se ensaña con ellos el instinto criminal de la humanidad.

No son víctimas, ni mucho menos, del concepto demasiado riguroso del honor por parte de la sociedad, sino de conceptos demasiado equivocados del sentimiento del amor.

¡Ah! es muy triste confesarlo, pero si todos los hombres fueran tan débiles como las criaturas recién nacidas, el número de crímenes sobre la tierra sería infinito. Si el hombre pudiera deshacerse de todo el que le molesta, con la misma facilidad con que se deshace de un infeliz infante recién nacido, unos a otros el hombre lobo del hombre se destruirían y aniquilarían.

No hace falta, pues, sembrar en la sociedad conceptos más benignos del honor, ni conceptos de mayor misericordia para los delitos del amor, sino conceptos más exactos de la propia estimación y del amor que a todos debemos.

FERNANDO

## NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:

Presión media del día	763,0
Temperatura máxima	18,4
Idem mínima	10,3
Idem media	16,4
Humedad relativa media	50
Evaporación en 24 horas	4,0
Lluvia en 24 horas	0,0
Viento dominante	S. E.
Fuerza en metros por segundo	4,0
Nubosidad	Despejado

FOR TELEGRAFO

El Príncipe heredero hará este año la ofrenda a Santiago

Madrid, 6 10 noche. El Arzobispo de Santiago nos ha comunicado que el príncipe de Asturias irá a aquella diócesis el día 24 de Agosto para hacer este año la ofrenda al Santo Patrono de España.

Después de la sagrada comunión el Príncipe Heredero realizará una excursión por la región gallega.

Una labor meritoria

La Biblioteca del soldado

Contando con la amable invitación del teniente coronel don Francisco Romero, hemos tenido ocasión, días pasados, de visitar la biblioteca del soldado en el cuartel de la Misericordia. Ya teníamos noticia de esta biblioteca, que poco a poco se ha ido formando en beneficio del soldado, por iniciativa del coronel del Regimiento, don Francisco Cánovas, sin ayuda oficial y tan sólo con las aportaciones voluntarias de libros que han hecho los particulares, respondiendo a la invitación de aquel. Pero, francamente, no creíamos que tratándose de una biblioteca del soldado, y contando con tan escasos medios, como en realidad es el donativo particular, pudiese formarse nada que mereciera la pena. Nos parecía que al decir biblioteca del soldado, debíamos entender que se trataba de algo así llamado posamente, sobre todo en nuestra tierra, donde tan aficionados somos a la exageración y a la hipérbolo. La biblioteca del soldado, será—pensábamos—un estante o dos, con tres docenas y media de libros cada uno. ¿Quién no pensaría de un modo semejante?

Y sin embargo, hay muchas personas en Almería que saben demás, porque lo han visto, que la biblioteca instalada en el cuartel de la Misericordia por iniciativa y bajo la dirección inmediata del propio coronel del Regimiento, don Francisco Cánovas, lejos de ser una cosa corriente, vista y vulgar, sin importancia y sin gusto, es, por el contrario, algo notable, que habla muy alto del celo e inteligencia de su organizador. Con los elementos con que él ha contado, no se concibe cómo ha podido hacer ni la mitad de lo que ha hecho.

Precisamente se viene pregonando de algún tiempo a esta parte, si en los cuarteles se debe o no realizar una labor de cultura, mejorando las condiciones intelectuales y morales de los soldados, a fin de que al terminar su compromiso en filas vuelvan a sus hogares más capacitados para dedicarse con mejor conocimiento a los diversos ramos del trabajo agrícola y de la industria humana, que de algún han de colaborar en el engrandecimiento de España. Nosotros no dudamos de los grandes beneficios que ello reportaría. Toda obra de cultura es beneficiosa y útil. Pero al mismo tiempo reconocemos que se ha hecho hasta ahora de una manera ineficaz e insuficiente. Así nuestra sorpresa al encontrarnos con una biblioteca, como la que hemos tenido el gusto de visitar, cuando, cabalmente, nos imaginábamos ver unas cuantas docenas de libros en unos estantes manchados y vulgares. Pero nada más distinto de lo que estábamos viendo que lo que habíamos supuesto! Hasta podemos decir sinceramente, que no hemos visto una biblioteca que esté mejor instalada y con más gusto que ésta. Esta no es sólo un lugar para estantes y libros, sino un lugar de reposo, una «estancia» en el sentido genuino y castellanesco de la palabra. Es decir, un rincón apacible y cómodo, cuyo ambiente íntimo y recogido, nos invita a permanecer en él con un libro entre las manos. Si nos lo hubiesen permitido, allí nos hubiésemos quedado la mañana entera. ¡Palabra!

Celebramos, por tanto, habernos equivocado de nuestros «juicios a priori». La biblioteca del soldado del Regimiento de La Corona, supone una laboriosa tarea, larga y difícil, en beneficio de la cultura de aquel, que de una manera silenciosa y modesta viene realizando el coronel, señor Cánovas. Una labor que hay que agradecerle. Muchos soldados se incorporarán a filas sin saber lo que significa el amor al libro; muchos de los que vayan sin saber leer ni escribir (quién no sabe el número de analfabetos que existe aún en España), terminarán su compromiso militar, no sólo sabiendo una cosa y otra, sino habiendo purificado su espíritu con sanas e instructivas lecturas. Y los resultados comienzan ya a tocarse. De 124 analfabetos que figuraban en el último censo de instrucción, más de la tercera parte de ellos sabían ya leer y escribir al jurar la bandera. Para estimularlos se establecieron premios en la escuela de analfabetos del cuartel. Y según las notas estadísticas que se llevan en la biblioteca, entre la demanda de libros formulada en el último trimestre, figura con un coeficiente muy superior al de novelas, las peticiones de obras científicas. He aquí, pues, una meritoria y callada labor de cultura, que realiza el Regimiento de La Corona, facilitando su instrucción a los soldados. He aquí un beneficio que éstos deben agradecer únicamente al coronel, señor Cánovas, que sin obligación alguna de hacerlo, y sólo por amor a la cultura y al engrandecimiento de España, quiso hacer de unos hombres que no sabían leer, ni escribir, inteligencias conscientes de su dignidad y de sus deberes. Para que a la postre redundase en beneficio de España. Ahora y después. Porque la obra que instituyó un día un coronel, que amaba los libros y procuraba ilustrar a sus soldados, hijos de España, perdurará para siempre en un pabellón del Cuartel de la Misericordia, donde generaciones sucesivas del soldado, recibirán también instrucción y cultura como sus hermanos de hoy.

Y tú, lector, que acaso tienes un hijo en el regimiento de La Corona, ¿no crees que con más razón que otras ve-

EL SEÑOR Tomas Martínez Limones Empleado del Municipio FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LAS 12 DE LA NOCHE. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Emilia Visiedo, sus hijos, doña María, don José (ausentes), y don Francisco; primos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción de su cadáver que tendrá lugar esta tarde a las cinco, desde la casa mortuoria calle de la Amalia número 1, al Cementerio de San José, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

ces debe premiarse la meritoria labor del señor Cánovas con la cruz de la orden civil de Alfonso XII? No porque él espere galardones, ni los desee, no; sino para estímulo ajeno. Nosotros brindamos esta idea al Ayuntamiento de la ciudad, al Casino de Almería, al Circulo Mercantil, a todos aquellos, en fin, que con más autoridad que nosotros pueden y deben hacer factible un acto de gratitud y de justicia. F. Vázquez Maldonado

Consecuencia de una visita al "Alsedo"

Madrid, 6 10 noche. El ministerio de Marina se ha facilitado una nota que dice lo siguiente: Durante la visita del Estado Mayor Naval argentino al destroyer «Alsedo» prodigó alabanzas a la construcción del buque, estimándose sus ventajosas condiciones y su corte. Est dictamen podrá trad cirse en que el Gobierno argentino tome en consideración una propuesta, solicitando de la Sociedad Española de Construcciones Navales, la construcción de un buque similar al destroyer «Churruc», cuyas características son más importantes y modernas que las del «Alsedo»

En la Casa del Estudiante

Madrid 7-3 m. Se ha celebrado el anunciado mitin en la Casa del Estudiante, con asistencia de numeroso público. El señor Llanos

El estudiante señor Llanos se ocupó del espíritu que predomina en las Universidades respecto a estudiantes y catedráticos. Enumera la falta de que adolecen algunos escolares y excita a sus compañeros a que hagan desaparecer aquéllas, procurando ser hombres dignos. Respecto a los catedráticos dijo que algunos consideran la cátedra como una pifilería. Elogió grandemente a los otros catedráticos que cumplen dignamente con los deberes que les incumben.

La Srta. Elena Felipe y González A continuación hizo uso de la palabra la señorita Elena Felipe González perteneciente a la Confederación escolar católica femenina. También ocupase del abandono predominante en los centros docentes y de la necesidad de remediarlo con objeto de conseguir que nuestros centros de cultura compitan con sus similares del extranjero. Al terminar fué muy aplaudida.

López Marfí ez Después habla el presidente de la Federación de Madrid señor López Martínez, que se extiende en consideraciones sobre la conveniencia de

una más íntima unión entre catedráticos y alumnos. Describe las deficiencias y abandono de la Universidad central y pide a todos su concurso para corregirlas.

Resumen del catedrático Sr. Bermejo Finalmente el catedrático don Luis Bermejo, que presidía el acto, pronunció un elocuente discurso resumen.

Dice que solo quiere recoger el optimismo que palpita en las anteriores manifestaciones. Considera que la gloriosa leyenda de la Universidad española no se aprende mirando fijamente a las actuales.

Algo bueno se advertirá en ellas, dice, y con los generosos anhelos de todos lograremos mejorarlas. Evoca la figura del P. Manjón, prototipo del educador. También evoca nuestras glorias pasadas para deducir la necesidad de que no se extinga la esperanza de los escolares, pues no les faltará la ayuda de los profesores. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

EXTRANJERO

Temporal en la costa francesa

Madrid 6-12 noche. Participan de París que en toda la costa francesa reina furioso temporal que está causando grandes daños. No se tienen noticias de haber ocurrido naufragios.

El infante don Jaime

El infante español don Jaime, ha salido de París con dirección a Londres. Le acompaña su preceptor señor Antelo.

Los autobuses para el Alquíjar

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor mío y amigo; Acabo de leer en su ilustrado y popular diario el anuncio relativo al nuevo servicio de autobuses para el Alquíjar (dos viajes diarios) y no puedo por menos de felicitarle de esta mejora que acaba de implantarse, pues llena una sentida necesidad. La comunicación entre esta barriada y la Capital se intensificará de este modo, máxime con las facilidades que dan para el plazo de validez de los billetes de ida y vuelta y precio de los mismos. Perdono, señor Director, la molestia que le ocasiono, pero le agradeceré mucho la publicación de esta carta, que tiende a fomentar la empresa concesionaria del servicio de autobuses por su plausible idea. De V. atento y s. s. q. e. s. m.—UN VECINO DE ALQUIJAR. 4 II 927.

Vapores Correos Franceses De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapour y Lloyd Latine Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO. ALSINA saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1926, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA CLASE De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts. incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pts. incluido. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera», «Segunda clase intermedia» y «Tercera clase», haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. «Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si está cubierta las plazas asignadas a este puerto. Para más informaciones consulte con los señores Hijo de RICARDO GIMÉNEZ (S. en C.) Boulevard del Principo 15.—ALMÉRÍA y Calle de San Mateo, 21 y 23.—MÁLAGA.

talles por ejemplo el de que en el ayuntamiento de Lnarca (Asturias) se producen más de 17 millones de litros de leche cada año y que en el ayuntamiento de La P. nilla (Santander) se transforman más de 60.000 litros diariamente.

Pero con ser tan importante esa cifra española todavía pueden agigantarse más si observamos las estadísticas extranjeras de Europa, recordando que nuestra producción es de 1.080,943,891 litros o 10 8 9 4 8 hectólitros con valor global de 552.271.694 pesetas.

Alemania con 180 millones de hectólitros y 5.200 millones de pesetas al año. Francia con 113 id. id. y 4.520 millones pesetas. Dinamarca con 34 millones hectólitros y 1.330 millones pesetas. Inglaterra con 90 millones de hectólitros al año; Suecia, 40; Checoslovaquia, 39; Suiza, 23; Italia, 20 y Holanda con 13 millones aparecen mencionadas en el libro. Huelga decir que los Estados Unidos del Norte de América con territorio nacional casi 16 veces mayor que el de España y con más de 106 millones de habitantes, tiene que producir en producción de leche colosal: 465 millones de hectólitros y 18.608 millones de pesetas como valor. En resumen nuestra producción de leche es semejante por su volumen a la de la República Argentina.

La mayor producción de leche radica en el Norte y Oeste de la península y esa zona cantábrica, con Galicia y León absorben más de la mitad de aquella. Se destaca Asturias con 174 millones de litros, Barcelona y Madrid tienen vigoroso desarrollo para poder abastecer a las poblaciones respectivas. El 74 por 100 de la leche producida es de vaca; el 19 de cabra y el 7 restante de oveja. Por animal hay este promedio nacional: 1.122 litros las vacas; 125 las cabras y 21 las ovejas.

En el libro se consiguen otros numerosos detalles nacionales y del exterior. Utilización.—Uaos 800 millones de litros o sea el 74 por 100 del volumen total se dedica al consumo directo; el 13 por 100 a la elaboración de quesos; el 7 por 100 a la obtención de manteca; el 43 por 100 a la alimentación de las crías y el 15 por 100 a otros productos lácteos no mencionados. Se transforma, pues, el 215 por 100, proporcionalidad que a la Asociación general de ganaderos le parece inferior a la que debe aparecer, por lo cual es preciso aumentar la producción global de la leche en España, lo cual puede y debe efectuarse.

Tres gráficos no menos artísticos y sugestivos que los demás nos demuestran con los cuadros numéricos de detalle que el 77 por 100 de la leche de vaca y también de la de cabra se dedica al consumo directo. En cambio en la de oveja el 77 por 100 se dedica al queso. En la leche de cabra el 16 por 100 se aplica al queso y el 3 por 100 a las crías; en la de vaca el 9 a la manteca el 6 al queso, otre 6 por 100 a la cría y el 2 por 100 a varios.

Respecto a la de oveja, como el queso, absorbe el 77 por 100 el 17 por 100 se destina al consumo y el 6 a la cría. Hay 97 fábricas de productos y 6 sociedades cooperativas que laboran auxiliando.

Oros innumerables datos y cuadros estadísticos figuran en la obra que ha redactado don Gregorio Matallana, con lenguaje y estilo adecuados para su divulgación en España y Ultramar. La Asociación, sus representantes en provincias, el Marqués de la Frontera como Secretario y el citado señor Matallana son acreedores a cordiales felicitaciones por su presente labor, por otras que hoy no podemos consignar debido a la falta de espacio, y más aún si cabe por los planes que tienen en pleno desarrollo y en estudio. Aconsejamos a todos que acudan a la Corporación en las consultas que tengan que hacer. Eduardo Navarro SALVADOR

Eje cicios espirituales

Para sirvientas y obreras se darán en las Religiosas del servicio doméstico, Infanta, 2, por el R. P. Alcalá, Superior de los Jesuitas, desde el domingo, día 7, que será la plática preparatoria, a las 5 de la tarde, hasta el sábado, día 13, que se celebrará a las 6 de la mañana la Misa de Comunión general. Los actos tendrán a distribución siguiente: Mañana.—A las 6, Santa Misa; a las 6 y media, Meditación. Tarde.—A las 3 y cuarto, lectura; a las 5 y media, plática, Santo Rosario y Meditación.

Se ruega a las señoras envíen a sus sirvientas y obreras a estos Santos Ejercicios, que son de tanto provecho para sus almas. Próxima visita

El Gobernador civil a Berja

El próximo día 12, viernes, marchará a Berja el Gobernador civil, señor de Castro y Santoyo, invitado por el Ayuntamiento de aquella ciudad para asistir a los actos religiosos que, tradicionalmente celebrábase en dicho día. Aprovechando la estancia del señor de Castro en Berja, se celebrará la inauguración del local del Comité de la Unión patriótica, acto que se so emnizará con un banquete. Por la tarde, en el Teatro, se celebrará un mitin de propaganda de la Unión Patriótica, en el que dirigirá la palabra a los circuns antes el Gobernador civil. El regreso se verificará una vez terminados los actos aludidos.

Un rasgo del tenor Fleta

Madrid, 7-3 m. Enterado el tenor Fleta de que el populoso barrio de las Delicias de Madrid necesita un templo parroquial, se ha brindado generosamente para cantar en un acto que se prepare al efecto, cuyos ingresos se destinarán a la prosecución de las obras de la parroquia de la Virgen de las Angustias, obras que ya comenzaron con las limosnas de las almas bienhechoras. Se elogia el rasgo piadoso del divo aragonés.

Crisis en Francia

Briand derrotado en la Cámara

Madrid 6-12 noche. Comunican de París con carácter urgente que la Cámara de diputados aprobó anoche por 274 votos contra 221 el desglose del impuesto sobre pagos, combatido por Briand, quien había planteado la cuestión de confianza.

En el onsejo de ministros celebrado hoy en el Eliseo ha entregado Briand al presidente Doumergue la dimisión.

Briand a Ginebra Terminado el Consejo, se anunció que Briand saldrá esta tarde para Ginebra.

Después de conversar con los representantes de las potencias aliadas en la Sociedad de las Naciones únicamente asistirá a los actos preliminares, sin participar en los trabajos oficiales.

De se Briand Briand estima que, habiéndole descrito la Cámara, no puede comprometer las responsabilidades del Gobierno y por eso ha abandonado el Poder.

La derrota del Gobierno produce sorpresa

La derrota del Gobierno ha producido vivísima sorpresa, incluso a los parlamentarios.

Hasta los últimos momentos creyóse que los elementos moderados apoyarían a Briand, al plantear éste a cuestión de confianza; pero al rebligar Briand a Bokanowski, diputado de la izquierda democrata, que no e doliera apoyar al Gobierno, se interpretaron mal sus palabras, motivando la abstención de unos y la intervención de otros en la votación.

El lunes empezará las consultas

Seguidamente que regrese el presidente Doumergue a París, el lunes, comenzará las consultas con los prominentes políticos para la formación le nuevo Gobierno.

Leche, manteca y queso que se producen en España

Constituta legítima preocupación para la Asociación general de ganaderos del Reino anotar en el inventario general de nuestra riqueza ganadera uno de sus más interesantes productos, cuyo volumen total se desconocía y por tanto de considerable valor, la «Leche» así como la «manteca» y el «queso». La Corporación se propuso averiguar esa enorme riqueza, redactó formularios, los distribuyó profusamente y después de muchísimas y pacientes gestiones ha conseguido conocer a y fruto de tan meritoria y patriótica labor es un libro de 123 páginas que como el dedicado al consumo de las carnes, caba de circular con unánime y merecido aplauso.

Reses de ordeño.—Las tres especies productoras de leche en España dan el siguiente resumen: 3.381.417 ovejas de ordeño, 1.609.885 carcas de idem, 715.117 vacas.

Como ven los lectores, es muy grande la preponderancia numérica de las ovejas y las cabras, respecto a las vacas, y según demuestra el novísimo libro de la asociación, no hay en Europa país alguno con semejante preponderancia, que se explicable por las condiciones de nuestro suelo clima y otros elementos físicos. Por esta razón la distribución geográfica resulta de este modo en términos generales: en el Norte de la península preponde a la vaca; en el centro, la oveja; en el sur y Levante, la cabra.

Del total de reses caprinas españolas destinan el 43 por 100 al ordeño; el 21 por 100 (exactamente 20,8) de las vacas y 118 por 100 de las ovejas. Claro que en a región cantábrica las proporciones de vacas de ordeño son mayores que de la nación nacional presentada: el 59 por 100 en Vizcaya; el 57 en Guipúzcoa; el 51 en Bresse; el 49 en Asturias; el 29 por 100 en Santander y todavía cabe aumentar la proporción con los cons:jos que dá la Asociación. Ejemplos tenemos en América.

Ocupa España el primero lugar en Europa por el número de «cabras» y el segundo Alemania, Italia, Grecia y Francia, etc. Andalucía y Extremadura sobre todo Málaga, Cádiz, Granada, Cáceres, Huelva Sevilla, tienen los máximos por unidad territorial, y Cáceres, Avila, Huelva, Granada y Málaga respecto a cien habitantes.

En el ganado lanar, en las «ovejas», tiene España el tercer puesto europeo. Las proporciones máximas provinciales de vacas de ordeño respecto a toda la especie aparecen en Guipúzcoa, Vizcaya, Lu o y Ciudad Real y la mayor cantidad de leche de oveja, de queso, se dan en esas provincias Guipúzcoa, Vizcaya, Navarra, Valladolid, Palencia, Burgos, Toledo, Ciudad Real, Cáceres, Baleares y Madrid.

Leche.—La producción anual española de leche pasa de mil millones de litros y e 862 millones de pesetas valor que representa tanto como la cosecha de vino, más del doble que la producción de carbón, no muy lejos de la del aceite y más que la de la fruta y también que la de azúcar. La leche tiene valor de una tercera parte de lo que vale el trigo en su cosecha anual. Uno de los hermosos gráficos exhibe cinco de esas grandes producciones anuales de este modo: Aceite.—700 millones de pesetas. Leche.—552. Vino.—520. Carbón.—260. Azúcar.—207.

Realmente todos los españoles sabíamos de la producción de leche en nuestra Patria era considerable, pero la agradabilísima sorpresa ha ido genera al conocer las cifras mencionadas como algunos de

Página Estudiantil
AL ANGÉLICO DOCTOR EN LA FIESTA DEL ESTUDIANTE

PÓRTICO

A Sto. Tomás de Aquino, luz del humano pensamiento, Doctor común de la Iglesia, Patrono Universal de las Juventudes Católicas, Ángel de las Escuelas, lirio de inmaculada pureza y gloria de la españolísima Orden fundada por Sto. Domingo de Guzmán, dedica este número de la "Página estudiantil" a la Federación de Estudiantes Católicos de Almería y su Provincia.

Dechado de caracteres viriles

R. P. Raimundo, Dominico de convento de Sto. Tomás de Avila y Director de la Academia de Sto. Tomás para estudiantes, escribe hoy este artículo acerca del Santo exclusivamente para LA INDEPENDENCIA.

Te ad Thomam. Acudid a Tomás. Esta invitación de nuestro augusto Pontífice Pío XI en la encíclica Studiorum curam, indudablemente de un modo especialísimo, se dirige a la juventud católica y estudiosa del orbe entero. ¿Por qué? sencillamente, porque faltando hoy hombres completos, viriles, verdaderos caracteres, fuertes en inteligencia y voluntad, ningún dechado más conducente para inspirar esas excelentes cualidades a los jóvenes, que el hijo de los condes de Aquino.

«En verdad—nos dice el Papa—es Tomás el Doctor Común al que han de acudir, si quieren discurrir con acierto, los filósofos y teólogos, los moralistas y políticos, el místico, el controversista, los apologistas y hasta el matemático, físicos y naturalistas». Pero, muy en particular, quiero presentárselos como modelo a vosotros, mis queridos jóvenes, toda vez que es Tomás de Aquino un ejemplar acabado de todas aquellas perfecciones que han de enamorar, rebusteciéndolos, el corazón y el alma de todo aquel que quiere vivir, y no vegetar, en este mundo.

¡Qué belleza de vida la del Angélico Doctor! Fue él el hombre apasionado de una idea sublime, fecundísima, madre de todas las ideas; fue la voluntad firme y constante para perseguirla; el corazón puro, esforzado, para mantenerla; el trabajo impenso, incansable, para propagarla; el pecho generoso, prodigo, para repartirla; el sacrificio incondicional, abnegado, para defenderla; la caridad viviente, la amable simpatía, para que nadie se resistiese a buscarla, a solicitarla... de él, para toda clase de gentes, sumo maestro, oráculo de toda verdad, consejero seguro para todo bien, apóstol de engrandecedores, de beneficios ideales.

Desde aquel día en que, niño de cinco a ocho años, preguntaba ansiosamente: ¿Quién es Dios? ¿Qué cosa es Dios?, hasta el otro día que, moribundo, bajo el techo del monasterio de Tosanova, exhaló su último suspiro, exponiendo el divino epitafio de «El Cantar de los Cantares», todo el silencioso recogimiento de sus años de carrera, en Colonia; todas sus enseñanzas de profesor en París, Roma, Nápoles, Orvieto, etc.; todo su celo de predicador, de confesor, de esclarecedor de las dificultades y difíciles consultas que le venían de todas partes, de Pontífices, de Reyes, Príncipes, gobernantes, religiosos, sacerdotes, individuos de la plebe o gentes de alevnina ¿qué de la plebe o gentes de alevnina? que le ordena el humilde, cuanto grande hijo, del gran español Sto. Domingo de Guzmán? ¿Qué alma es la que informa y llena sus obras, lo mismo las escritas—jóhena y tres obras de variado e inagotable fondo!—que las que ejecutarse pueden en la múltiple manifestación de las actividades humanas?

¡Dios! ¡Dios! ¡Dios! He ahí la idea que colma la inteligencia del Doctor Común, del Patrón de las Escuelas católicas. Ese es el fuego que abraza su espíritu. A las alturas de la divinidad sube; en el abismo de su inefable amor se encierra; y sin bajar nunca de aquellas venturosas cimas, y siempre arrobado en sus amores, se derrama sin cesar por el campo de los anhelos de ser útil en todo momento a sus hermanos y madre: la humanidad y los hombres. Desde allí gana sus victorias para la Iglesia, inmortaliza su apellido, engrandece a su patria, honra al mundo, erigese en sol de ciencia y sabiduría sin eclipses, con resplandores que iluminarán por siempre a los futuros siglos.

Baste ya con lo dicho para demostrar que Santo Tomás de Aquino sollicita vuestra juventud y corazones, con los encantos de ser para vosotros, estudiantes católicos y españoles, el modelo acabado de caracteres viriles. Imitadle, siendo hombres de ideales grandes, de arraigadas convicciones, de voluntades energías, de sentimientos...

tos puros, de actividad incansable ¡por Dios! ¡por España! ¡por vuestros padres! ¡por vosotros mismos! ¡por la humanidad entera!

Fuertes y vigilantes contra el mal, enarbolad dos banderas, y morid, si es preciso, por ellas: la pura y blanca de la verdadera religión de Cristo, la católica, apostólica, romana; la bandera, roja como la sangre, amarilla como el oro, la enseña bendita de nuestra patria, de España, esta madre hasta há poco vilipendiada, pero que de nuevo puesta en pie, se yergue potente hacia nuevas grandezas y despliegue de heroicas hidalguías, llamándoos a vosotros, los jóvenes principalmente, para que la ayudeis a volver a ser lo que fué: la nación más grande y más católica del orbe.

P. Raimundo Gutiérrez, Dominico.

La Iglesia nos manda ser tomistas

Gentes que se creen muy católicas y sumisas a la Santa Sede niegan esta sumisión sin escrúpulo alguno, cuando lo mandado es contrario a su amor propio o a intereses de partido. Tal sucede cuando los Sumos Pontífices, una y otra vez, siglo tras siglo, mandan con encarecimiento que se sigan las doctrinas filosóficas y teológicas de Santo Tomás con prohibición expresa de defender las contrarias. Para justificar tal desobediencia fingen creer que los mandatos pontificios no son tales, sino alabanzas y recomendaciones del Santo Doctor, sin fuerza de ley. Oigase si además de alabar y recomendar, han mandado o no con palabras claras los Sumos Pontífices seguir la doctrina tomista.

Pasemos por alto las cuarenta bulas de Alejandro IV, contemporáneo del Santo, en las cuales encomia y recomienda su doctrina.

Recordamos las dos frases lapidarias de Juan XXII que lo canonizó: «Tantos milagros hizo Tomás, cuantos artículos escribió. Este Santo iluminó la Iglesia, él solo más que todos los otros doctores. En sus libros se aprovecha más en un año que estudiando en otros toda la vida. Así habló Juan XXII en público consistorio, con aplauso de todos los cardenales; y bien sabían éstos que anteriores a Santo Tomás habían sido los doctores San Agustín, San Gregorio, San Ambrosio, San Jerónimo y otros grandes sabios.

Dignas de ponderación son las siguientes palabras de Inocencio VI: La doctrina de este Doctor más que ninguna otra (excepto la Sagrada Escritura) tiene la propiedad de las palabras, la verdad de los principios, la fuerza de la argumentación; de tal suerte que quien la sigue no yerra y quien la impugne es sospechoso de error.

Urbano V no se contenta con alabar y recomendar al Angélico Maestro, sino que pasa más adelante y manda que se siga su doctrina como verdadera y que con todas las fuerzas sea propagada: «Volumus et tenore praesentium vobis injungimus ut dicti B. Thomae doctrinam tanquam veridicam et catholicam sectemini, eamque studentis totis viribus ampliari.

Inocencio XII dijo a los Teólogos de Lovaina: «Os exhortamos por nuestra autoridad apostólica a que os apliquéis al estudio de la Ciencia, haciendo siempre profesión de mantener la doctrina de San Agustín y Santo Tomás. Así, en tanto que nuestra Universidad tenga por guías a estos maestros de la doctrina, puede estar segura de que siempre combatirá con feliz éxito por la gloria de la Iglesia».

No caben en columnas de periódico los testimonios, exhortaciones y mandatos de tantos otros Vicarios de Cristo que proclamaron al Ángel de las Escuelas guía seguro de doctrina, repitiendo en variados tonos las mismas palabras que Jesucristo le dijo: Bien has escrito de mí, Tomás.

Si escribió bien, esto es, si escribió verdad, luego quien escribe en contra, escribirá mal, enseñará error. Este argumento, lo emplea Clemente VIII en carta a los napolitanos.

La última palabra del último Papa, el reinante Pío XI (a quien Dios, por largos años, sano y santo conserve, deben grabarla en su mente los que algún día creyeron cantar libertad y desentenderse de los repetidos mandatos apostólicos y del canon 1366 del nuevo Código eclesiástico, en los cuales la Iglesia nos manda ser tomistas. En carta al cardenal Mercier, fechada el 26 de mayo de 1924, le alaba por la defensa hecha de los principios de Santo Tomás dice y que apartarse de ellos, aún en lo más mínimo no puede ser sin gran detrimento». A QUIBUS RECEDERE, ETIAM IN RE NUNIMA, NON SINC MAGNO DETRIMENTO ESSE.

(Acta Apost. ssdis, fasc junni 1924) FRAY PAULINO ALVAREZ, O. P.

Sección informativa

De nuestra federación.—La fiesta del estudiante.—So'emnidad religiosa.

Esta mañana a las ocho tendremos Misa y Comunión general y a las diez y media, con asistencia del Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo, catedráticos y estudiantes del Seminario, se celebrará a gran orquesta una solemne Misa; el panegirico de nuestro patrón estará a cargo del M. R. P. Fr. José Ballarín, Provincial de los Dominicos de Andalucía.

La aparición de nuestro equipo de foot-ball.

El pasado jueves y bajo la presidencia del señor Blazquez, reuniéronse en nuestro salón de juntas los señores pertenecientes a esta sección. Se trató de la constitución del equipo que ha de jugar hoy, quedando constituido, tras breve discusión, de esta forma: Jover (A), Blanes, Jover (M), Redondo e Iribarne, Egea Redondo, Montes, Sanz, Naveros y Torres.

Como tenemos anunciado, después de vencer algunas dificultades se ha logrado concertar un partido con uno de los principales clubs de esta capital.

Se celebrará a las cuatro en punto de la tarde en el campo del «Almería F. C.» arbitrándolo uno de los señores pertenecientes al Comité de Sociedades no federadas.

Probablemente asistirá al encuentro el M. R. P. Provincial Fr. José Ballarín. Lanzará el «kick-off» la bella señorita Eloisa Moreno presidenta de la sección de alumnos normalistas.

Al partido que será a puerta cerrada, podrán asistir todos los asociados que presenten el carnet que les acredite como tales.

De nuestro certámen

Hoy, a las 12 de su noche, espira la prórroga que se hizo para la admisión de trabajos destinados a nuestro certámen, del cual dimos amplias noticias.

De Madrid

Ha visto la luz pública la segunda Hoja Informativa de la Confederación Nacional, que hace patente la actividad de todas las Federaciones en el segundo trimestre del presente curso.

Es interesante el primer artículo de ella que transcribimos en esta misma página.

Los ejemplares al precio de cinco céntimos, se encuentran a disposición de los socios en el local de la Federación.

No es necesario que enaltezcamos la Hoja, pues ella sola se acredita.

CANTO DE GUERRA

¡Oh! noble vástago de los condes de Aquino Rogad por los hijos de vuestras escuelas Vos, que con la pluma por gloria de Cristo Al pseudo científico declaraste la guerra. Vos, que de los gnósticos, y de las montañas

Y de los sabelios, y gente aviesa De los maniqueos, del nesto-ianismo De los arrianos doblaste la testa Con frase de fierro.

¡Eal! Pronto al socorro bajad a la tierra Porque hoy nos oprimen En ruda pelea.

¡Eal! bajad al punto mostrovo de los sabios De la ciencia falsa, vuestra faz severa; Vestios los hábitos de Santo Domingo, Ceñid la correa

Y mirad en torno, que aquestos pigmeos Sólo al veros tiemblan.

Noble caballero, justiciero y dulce, Hombre de cilicios y de toscas cuerdas Severo y piadoso, altivo y humilde, Pobre y opulento, hombre de grandezas, De cosas sublimes, y de maravillas; Soñador de aserto en vuestras empresas, Hombre de gobierno, y de vida oculta De acción y de coro, de oración y guerra. Lo mismo latía vuestro pecho heroico En el presbiterio de la Santa Iglesia Que entre los rigores del sayal domingo O los cortinajes de las aulas regias.

Lo mismo blandía la pujante pluma Que la cruz bendita, vuestra mano egregia.

¡Eal! Tomás de Aquino Sacudid la recia Pesadilla horrible Que os atormenta Sacudid el sueño de los largos siglos Que nos tiene en la inercia Y tomad del mundo Del saber las riendas Ved que torna el lobo A vuestras fronteras,

Tornan los herejes de callado pasos, De ideas confusas, caras a guileñas Y van infiltrando Con sus frases secas En el alma pura de las juventudes Sus falsas ideas.

Tornan a bandadas los racionalistas, Los indiferentes ya cubren la tier a, Surgen de modernismo sutil y atrevido Banda de herejarcas y de chusma necia Rondan las alturas de saber del mundo Como nube inmensa De górgoros cuervos Que se ciernen en torno de la carne muerta. ¿No sentís el ruido, repugnante y lúgubre De las carcajadas de su orgía horrenda? ¡Eal! ¡venid!... ¡al arma! ¿No oís sus blasfemias?

Embrazad la pluma, calad la capucha, Empuñaad el Cristo, encended la hoguera. Sube hasta los cielos, Luminaria inmensa Purifíca el aire de los nubarrones De la ruina y baj: pravedad heética. Y tornen de nuevo de los grandes siglos Las doradas horas, las horas espléndidas, Cuando amanecían horizontes de oro Para vuestras artes, para vuestras ciencias.

¡Eal! Tomás de Aquino Sacudid la recia Pesadilla horrible Que os atormenta. Sacudid el sueño de los largos siglos Que nos tiene en la inercia Y tomad del mundo Del saber las riendas.

FERNÁNDEZ DE RIDAYA, Estudiante de S. Teología.

Tres puntos de vista de la Fiesta del Estudiante

¿Qué era la Fiesta del Estudiante antes de que la Confederación de Estudiantes Católicos solicitase y obtuviese su celebración el día siete de marzo? Poco o nada.

Un día en que un grupo de escolares organizaban una velada para festejarse a ellos más que a los demás, y cede luego sin ninguna otra mira ni externa ni interna.

Vinculada la Fiesta del Estudiante en el día siete de marzo, al darse en primer término una fijeza, de la que hasta entonces habi carecido, se la ponía bajo la protección de un augusto patrono, siguiendo una tradición de la casi totalidad de las universidades españolas, de celebrar solemnemente el día de Santo Tomás de Aquino.

No era, pues, una novedad ni un exacerbamiento ridículo, si es que en esto el ridículo cabe, de la fe de unos jóvenes. Era seguir una tradición histórica de nuestras universidades, consolidándola con la fuerza de la juventud; pero al lado de este aspecto meramente religioso de la Fiesta del Estudiante, los escolares católicos le han dado una importancia profesional en la que no pensaron los elementos que anteriormente organizaban a su capricho dicha fiesta.

Año tras año, los estudiantes católicos el día 7 de marzo, después de dirigidos sus plegarias, acuden a las Universidades, a los centros docentes, a los teatros, a celebrar mítines, actos de propaganda universitaria, asambleas escolares, de las que salen proposiciones a los Poderes públicos, encaminadas a dignificar la clase, a mejorar el medio, a perfeccionar el fin, y así el día 7 de marzo, si es día de holganza en las aulas universitarias, es día de trabajo, de intenso trabajo en la vida profesional de los escolares católicos. Es un alto en el estudio cotidiano, pero es al mismo tiempo una manifestación plena de que el escolar español está capacitado para ocuparse de los problemas profesionales universitarios y traer soluciones para los mismos.

La Fiesta del Estudiante está ligada a la vida de la Confederación de Estudiantes Católicos. La Confederación la dio forma, pero luego después la Fiesta ha dado una personalidad a la Obra de los escolares católicos, con la que éstos no pudieren sospechar. Tal vez sea la Fiesta del Estudiante el acto más importante de los escolares católicos, después de sus asambleas anuales.

No hay que dormirse en los laureles. Toda obra humana, por sólida que sea, siempre está expuesta a la ruina. Perseveremos. Ahora que escolares, catedráticos, autoridades, todos son a aplaudir y avalorar la Fiesta, no caigamos en la tentación de creer que todo está ya hecho; sino que muy por el contrario, trabajemos por engrandecerla y aumentarla hasta conseguir que la Fiesta del Estudiante, esa fiesta que humilde, modestamente, pero con entusiasmo de juventud y de fe creó la Confederación de Estudiantes Católicos, sea en un día la Fiesta de la Intelectualidad española. Que la figura de Santo Tomás alumbré la Ciencia de España, debe ser la suprema aspiración de los que en la Obra de los escolares católicos trabajaron.

S. MARÍN CAYRE.

Tomado de la última Hoja Informativa de la Confederación.

Las ruinas de Roca-seca

Todo lo muda el tiempo: destruye murallas, derriba altas torres; derrumba templos, suntuosas obras, unas artísticas, conmemorativas otras y verdaderamente emocionantes e históricas muchas. Todo lo vence el tiempo con sus iras, nada sobrevive al rigor de sus guadañas.

¡Qué emocionante y poético será oír en el campo de la hermosa Italia, de viñas poblado, el sonoro murmurio de los argénteos riachuelos y los variados matices con que la aurora recibe al padre Sol entre la cascada luminosa de sus rayos que van a mezclarse con la

sucia lava del más temible volcán del mundo!

Y ya velado el sol en las altas cumbres del cielo, van derechos sus rayos ardientes sobre el castillo de Roca-seca que aún en ruinas y castigado por la mano inexorable de los siglos, será inmortal en nuestra memoria, porque recordamos el martirio injusto que allí padeció nuestro Santo Patrón. ¿Y por qué? Por huir del mundo que desprecia.

Por viejas galerías resquebrajadas y cubiertas de piadosas hiedras, la imaginación, evocando el pasado, ve continuamente vagar la sombra del vicio huyendo derrotada ante el triunfo de la virtud.

¡Oh! Si, aun parece oírse el latir de los ángeles que se aparecieron a ceñir el ángulo místico al Ángel de las Escuelas nuestras, ante el símbolo de nuestra Redención, orando con abstinento de asceta, y que fue trazado con la tea que le sirvió de arma para ahuyentar la tentación.

Si, todo el tiempo lo vence, el tiempo todo lo muda, pero la fé ardiente de Santo Tomás ni cedió ni cambió el tiempo, ni la prisión, ni el martirio de los suyos por alejarle de la vida religiosa.

Sólo una cosa al tiempo denodado ni cederá, ni cede, ni ha cedido, y es la fé ardiente que tengo en nuestro Patrón.

LOLITA VALVERDE, Del quinto Bachillerato.

La Fiesta del Estudiante en Madrid

No quiero hablaros de la que este año va a celebrarse, ni concretamente de alguna determinada. El concepto «fiesta del Estudiante» tiene la amplitud de lo que empezó siendo para la Confederación una inquietud, y que hoy es, junto con los laureles actuales, el recuerdo de los triunfos pasados.

Empezó como una iniciativa entusiasta, que surgía con un matiz claro y concreto, era la consecuencia de un espíritu de obra y de tendencia, manifestado con perfecta claridad. Por otra parte, la fiesta tenía en muchos lugares de España una fuerte raigambre universitaria. Y sin embargo la real orden del señor Silió que hizo oficial la fiesta del Estudiante ya encontró inconvenientes en el Consejo Universitario de la Universidad Central, a la que recientemente se había concedido —como a todas— la autonomía universitaria. El Rey, comenzó a prestar a la Fiesta todo el apoyo que después ha venido otorgando a la conmemoración escolar del Patrón de las Escuelas Católicas, ayuda moral que no cesó ni cuando su ministro de Instrucción señor Salvatella suprimió la solemnidad escolar católica.

El primer año, ya hubo un choque de relativa y pequeña importancia con las autoridades universitarias, al pedir los escolares católicos que los estandartes de las facultades figurasen en la Fiesta solemne que se celebró en la Academia de Jurisprudencia. Figuraron allí.

La Fiesta fué lucha desde un principio. Lucha que hay un año en que se manifiesta con gran rudeza cuando, suprimida la solemnidad por el referido señor Salvatella, la Universidad Central fué teatro de una enérgica y viril afirmación que de su fuerza hiieron los estudiantes católicos, o lucha que aparece menos manifiesta en otras fechas pero en las que una fortísima pugna, ha caracterizado la celebración ordinariamente. La lucha se ha traducido en triunfos. En triunfos continuos y clamorosos que han sonado en Madrid plenos de vigor y a los que ha respondido el eco unánime de las provincias. Y en los mítines escolares de la Corte siempre un orador decía como las palabras solemnes de un rito: «Señores, por encima de toda oposición y mala voluntad, el día 7 de Marzo, es, ha sido, será, la Fiesta del Estudiante».

Han pasado situaciones políticas distintas, ha habido en la múltiple variedad del mapa docente español catedráticos y autoridades académicas favorables o adversas, y sobre toda lucha y adversidad, la fiesta se ha celebrado porque era una realidad, porque tenía, tiene y tendrá una profunda raigambre en el espíritu de los estudiantes españoles que no olvidan sus tradiciones, ni glorias, sin dejar por ello de mirar al porvenir.

JULIO MORENO DÁVILA, Vocal de Prensa de la Confederación.

Madrid, Marzo 1926.

Hojas de afeitar "El Fenix" FABRICACIÓN ESPAÑOLA De venta en todas partes



# GAS-OIL

El mejor combustible para toda clase de motores  
DIESEL Y SEMI-DIESEL  
Grandes existencias en Almería.

Agencia Marítima Romero Hermanos  
ALMERIA

# TRUST MECANOGRAFICO

Sucursal de Sevilla

Tenemos la satisfacción de comunicar a todos nuestros amigos y clientes, un nuevo triunfo de la INSUPERABLE, LA UNICA máquina de escribir.

## "ROYAL"

Por el Ministerio de Hacienda se ha dictado la siguiente Real Orden:

«Visto el expediente incoado al efecto para la adquisición por concurso de máquinas de escribir para el servicio de este Departamento y sus Dependencias, dentro del crédito concedido a tal fin por el Real decreto de 10 de Junio de 1925 y encontrándolo ajustado a los preceptos de las Reales órdenes de 22 de septiembre y 9 de diciembre del mismo año, previo el favorable informe del Presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda pública en su carácter de Interventor general; S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer la adquisición del suministro al TRUST MECANOGRAFICO, Concesionario exclusivo para España de la marca «ROYAL» cuya PROPOSICION ENTRE LAS TRECE PRESENTADAS, se ha considerado la MAS VENTAJOSA, debiéndose verificar la entrega de las máquinas en el plazo de un mes y cumplirse puntualmente todos los requisitos y formalidades consignadas en la oferta y en el pliego de condiciones, realizado lo cual y dada cuenta al Ministerio, se percibirá por el adjudicatario la suma de SESENTA MIL PESETAS precio total del suministro.—De Real orden lo digo a V. S. para su conocimiento.—Lo que de la propia Real orden traslado a Vd. para su conocimiento y debidos efectos.—Dios guarde a usted muchos años.

Madrid, 10 de febrero de 1926,

EL OFICIAL MAYOR

Antonio Carrillo de Albornoz

RUBRICADO

AL TRUST MECANOGRAFICO.—Representante exclusivo en España de la marca «ROYAL» de máquinas de escribir.  
Avenida del Conde de Peñalver, núm. 16.

Si Vd. quiere tener un buen servicio en su escritorio, use la máquina de escribir

## "ROYAL"

La más fuerte

Más rápida,

Más sencilla

Y más práctica

de todas las máquinas de escribir.

TRUST MECANOGRAFICO.—Sucursal en Sevilla. Rioja, 4 teléfono 751.

### Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.  
Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.  
Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.  
Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.  
NOTA: Los vapores afectan al servicio Almería-Génova, admiten carga en Génova para este puerto.  
Para más informes a sus agencias: FICO DE EL CARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 3.

### Dr. J. Calvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada.  
Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.  
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

AGULAR DE CAMPOO, 1,  
(Casa nueva del Sr. Plaza)

Se desea

socio con capital para negocio creado y de buena utilidad. Informes, Alfarreros 66.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE

M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL.  
Moderna instalación de Rayos X y electricidad médica en sus distintas aplicaciones.  
Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77, Almería.

## DIABETYLIN

Nuevo producto alemán compuesto de fermentos especiales con tripsina para combatir la Diabetes Secarina.

VENTA EN FARMACIAS

Depósito, detalles y literatura

Farmacia.—García Palmer, Granada 22

## BAZAR VICTORIA

Gran surtido en Loza, Cristal, Porcelana, Bateria de cocina aluminio, Muebles, objetos para regalos, Juguetes, etc., etc.

No realice sus compras sin antes visitar este establecimiento y podrá comprobar las grandes ventajas que obtendrá en la adquisición de todos estos artículos.

Real núm. 9, (antiguo local del "Candado")

## CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo  
Antracita inglesa Cobbles cribada  
Carbón Menado lavado Asturiano  
Carbón Fragua inglesa Rhondda  
Antracita Nueces francesas  
Coke Metalúrgico Cardiff  
Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

## CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo  
Coke meta. inglés pista Newcastle  
Carbón menado lavado Asturiano  
Antracita Nueces francesas  
Carbón Cardiff fragua  
Carbón Cribado Asturiano

Compañías e Industriales, S. A. - SIAPEIS

Delegación de Almería

Calle: P. del Príncipe, 75, bajo 1.º. Depósito: Almadrales

Comprar bien y barato

SOLO SE CONSIGUE VISITANDO EL ESTABLECIMIENTO

## "LAS CAROLINAS"

EN DONDE ENCONTRARÁ V. COMPLETO SURTIDO EN: VELOS, SEDAS, CRESPO- NES, CHARMES, DUQUESAS, OTOMANES LANAS Y ALGODÓN PARA SEMANA SANTA, PRIMERA CASA EN GÉNEROS BLANCOS, LENCERÍA, MANTELERÍA, HOLANDAS DE ALGODÓN Y DE HILO, SÁBANAS, COLCHONES, COLCHAS, JUEGOS DE CAMA, TOHALLAS Y TODO LO CONCERNIENTE PARA EQUIPOS DE NOVIA. SELECTO SURTIDO EN PAÑERÍA PARA TRAJES DE CABALLERO, CAMISETAS, MEDIAS CALCOTINES, Y CHALES DE PUNTO Y FELPA.

TODO A PRECIOS EXCEPCIONALES.

REGALOS O DESCUENTOS AL EFECTUAR LAS COMPRAS  
PRECIO FIJO VERDAD.

NO EQUIVOCARSE TIENDAS 1. FRENTE A LA SOMBRERERÍA DE ROSALES.

### Sanatorio Quirúrgico

de

## Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Parchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazadas.

## Serrín de corcho de Portugal

Quinientas mil fanegas para entregar en Abril. Precio sobre cinco reales y medio la fanega.

Para informes dirijanse a don José Domínguez  
Agente de Ferrocarriles en Cañaveral provincia de Cáceres.

## GARAGE AMERICANO

Calles de Arapiles y Aguilar Martell

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos  
Aceites y grasas,  
Gasolina

Jaulas de alquiler

Taller de reparaciones

M. BERJON

AGENCIA OFICIAL DEL



## Compañía de depósitos comerciales

DEL PUERTO DE ALMERIA

Depósito franco para mercancías Nacionales y extranjeras

Otcnas:

Telegramas:

Almacenes

ANDÉN DE COSTA

TEXACOS

MUELLE DE PONIENTE

### CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédoco de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pie de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

E Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mená, 23 1.º

### Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.  
PRINCIPE NUM. 3.

## Azufre

DOBLE CERNIDO

SUBLIMADO Y TERRÓN

99 POR 100 GARANTIZADO

SULFATO DE COBRE INGLÉS

AGENCIA MARITIMA

ROMERO HERMANOS

Lea usted todos los días

"La Independencia"



Máquinas para coser y bordar  
LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS GASTANTES

**WERTHEIM**

Dirección General en España: RÁPIDA, S. A.  
AVINÓ, 9. Apartado 738  
BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN

por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe

de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

RECOMENDADOS

POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

DESPUES DE ENSAYARLOS EN LA CLINICA

Han merecido la Cruz de 2.º clase y

del Mérito Militar y la de 2.º clase del

Mérito Naval



CURAN INMEDIATAMENTE  
como ningún otro medicamento empleado  
hasta el día toda clase  
de indisposiciones del tubo digestivo,  
vómitos y diarreas de los tísicos,  
de los viejos, de los niños,  
CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA  
Vómitos de las embarazadas y de los niños  
GATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO  
Y PIROXIS CON ERUPTOS PÉTIDOS

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias  
SALICILATOS DE VIVAS PEREZ  
MEDICAMENTO DE FAMILIAS

**¡CALVOS!**

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

EL REGENERADOR IPOS.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual usted sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después decepcionado de ese nuevo engaño tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde permanece como acusador de su excesiva credulidad.

EL REGENERADOR IPOS.—Es un MEDICAMENTO VERDAD, es un remedio duradero como acusador de su excesiva credulidad.

EL REGENERADOR IPOS.—Es un remedio cuya eficacia está sancionada por INFALIBLE contra la calvicie, remedio y declarado de utilidad pública por un número de eminencias médicas y de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendido en todo Norte-América.

EL REGENERADOR IPOS.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fe del paciente, IPOS es un compuesto de extractos científicamente obtenidos EXCLUSIVAMENTE de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han comprobado por la aplicación que de vulgar se conocieron de esas fronteras hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chiriquí) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia usted lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana, ¡ES EL CANTO DE LA SIRENA!; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador IPOS le garantiza. EMPLEA EL REGENERADOR IPOS Y NO SE CURA LA CALVICIE SE LE REINTEGRA SIN EXCEPCIÓN EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO, CON SOLO ACOMPAÑAR UN CERTIFICADO DE SU MÉDICO QUE ASI LO DECLARE, cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cura sin gastar docenas de francos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios IPOS y a nombre de su propietario y Director D. Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheque sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay

Sr. D. NICOLAS GUERRERO

Laboratorios IPOS

PEDRO FCO. BERRO 70

POCITOS MONTEVIDEO

**La Cerveza ESTRELLA DORADA**

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS  
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

**SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO**

OFICINAS: PABLO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colon y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mochocho, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Marzo a vapor

Manuel Calvo

on escalas en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Marzo el vapor: **Montevideo**

con escalas en Cádiz. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Marzo a vapor: **Reina Victoria Eugenia**

on escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Precio del pasaje en tercera clase Pasaje entero Ptas. 427.50 Medio pasaje Ptas. 217.50

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en a Agencia de Almería se da información para los mismos. Para más informaciones diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Aguirre, 2, bajo.

**SANDALO PIZA**

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Genosán, de Sanuclot, etc.» mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiadse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe.

“LA INDEPENDENCIA” se vende en Madrid en el kiosco de “El Debate” calle de Alcalá, frente a las Calatravas



Fortalece pronto DE COSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo recomiendan prácticamente, lo hacen y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo



**AUTOS DE ALQUILER**  
Antes de alquilar un automóvil busque V. en la parada el «Bull» número 535 de Almería. Se convencerá de que es el coche más seguro, el mejor y el que más le conviene. Su tarifa es económica, apesar de ser un coche lujoso. Si no está en la parada, avísele a su dueño. MANUEL VELÁZQUEZ DE CASTRO y ECHÁVARRI. Farmacéutico Alameda, 6, bajo, derecha

“La Independencia”

Precios de suscripción

Almería un mes.	Ptas.	2'00
Provincia trimestre	3	6'00
Extranjero.	3	15'00

Lea V. todos los días “La Independencia”

**SOLUCION BENEDICTO**

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPOSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oria José Antonio Sánchez.

**ANISOSA**

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

**Ebanistas, Carpinteros y Maestros de Obras**

Atención La casa ALBERTO NOGUERA acaba de recibir un cargamento de madera ABETO para construcción de la acreditada marca S. A. F. T. a precios reducidos.

Grandes existencias en todas las escuadrías. VISITANDO ESTE ALMACEN AHORRAREIS TIEMPO Y DINERO

OFICINAS: Parque Alfonso XIII, 25 Dirección telegráfica: AREUGON Teléfono núm. 95

**PHILIPS**



**1/2 WATIO**  
DE INMEJORABLE CALIDAD

EXÍJASE MARCA “PHILIPS” AL DESEAR LA MEJOR LÁMPARA DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES ELECTRICAS

AL POR MAYOR: ADOLFÓ HIELSCHER, S.A.

MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 198



Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporciono grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y sus convalecencias se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA